

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy hóra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A hatóságok beavatkozása a gyűléseken

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt Gömbös Gyula ügyvezető alelnök kíséretében autón Kállay Ubul egységspárti jelölt támogatására Lajosmizsére, onnan Zsilinszky István támogatására Assódabasra utazott. A miniszterelnök utjáról még ma este visszatért a fővárosba.

Munkatársunk Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszterhez kérdést intézett, hogy mennyiben felel meg a valóságnak az, hogy az ellenzéki agitációs üléseken a hatósági beavatkozások kormányrendeletre történnek. A belügyminiszter erre vonatkozóan a következőket jelen-

tette ki: *A belügyminiszteriumban senki sem tett olyan intézkedéseket, hogy az ellenzéki jelöltek, vagy vezérférfiak beszédét meg kellett volna akadályozni.* Tény azonban az, hogy ezeken a gyűléseken olyan beszédek hangzottak el, amelyek a hatóságokat közbelépésre kényszerítették. Ha pedig az ellenzék atrocitásokat terjeszt, akkor kénytelen vagyok feltárni a gyorsirási jegyzeteket, amelyek határozott izgató hangú és tartalmú beszédekről számolnak be. Másik különben pedig minden hatósági beavatkozásról jelentést tettem magának.

A jövő nemzetgyűlés munkarendje

A választási agitáció egyik nyilaként az ellenzék azt a hirt röptette a közvélemény elé, hogy a kormány és pártja az indemnitási vita idejére nyolc óras üléseket tervez. *Illetékes helyen* e hírre nézve a következő felvilágosítást nyertük:

— *Abszolút nem volt még szó az összeülő nemzetgyűlés munkarendjéről,* mert hiszen a parlamenti gyakorlat szerint a nemzetgyűlés munkarendjét a Ház elnöke és a kormány együtt szokta megállapítani. A nemzetgyűlés és annak elnöke nélkül pedig ilyen hír közönséges kombináció, amely minden alapot nélkülöz.

— Az viszont természetes, hogy a kormány semmi szín alatt sem fogja ott kezdeni, ahol a régi nemzetgyűlés elhagyta, mert a kormánynak eminens kötelessége a Ház munkarendjének és tanácskozásképességének biztosítása, ami a legutolsó nemzetgyűlésen, különösen annak utolsó szakában, nem felelt meg az ország érdekeinek. De, hogy milyen alapon kívánja kormány kötelességét teljesíteni, arról

Kossalka János programbeszédje

Tegnap délután tartotta a Bika nagytermében programbeszédét Kossalka János dr, a III. választókerület keresztyén nemzeti egyesülés-párti képviselőjelöltje.

Igen csekély számú érdeklődő jelent meg; aminek oka főleg az, hogy azt a hirt terjesztették el a városban, miszerint a gyűlés Wolff Károly meg nem érkezése miatt elmarad.

A gyűlés mindvégig a legnagyobb rendben folyt le. Félhat óra után érkezett meg Kossalka János, akit zörgő tapsal fogadnak. Az elnöki széket Szabó Márton dr tanár foglalta el és felolvasta Wolff Károly táviratát, melyben kér mindenkit, aki a keresztyén eszmék harcosa, hogy támogassa Kossalkát.

Ezután Láng Sándor dr kérte fel Kossalkát, hogy ismertesse programját.

Kossalka rövid bevezetés után azt fejtette, hogy a keresztyén nemzeti gondolatot, melyet a magyarság egészséges életössztőne vetett föl, hogyan kell tartalomal megvalósítani s uralmát a gyakorlati életben megvalósítani. Majd a gazdasági kérdésekkel foglalkozván, így folytatja:

— Nálunk legutóbb a liberális gazdasági rend volt kifejlődve, amely gazdasági téren teljes szabadságot hirdetett. Ez azt jelentette, hogy amit az általános törvények nem tiltanak, minden szabad. Aki erősebb, tönkre teheti a gazdaságilag gyengébbet. A gyakorlatban a ravaszság, furfang, az emberi önzés kerekedett felül a becsületes felett.

ma még az előbb említett okok miatt korai beszélni.

Nagy felháborodással beszéltek az egységes pártban a somorjai esetről. Az itteni hivatalos jelölt, Takács Géza az egységes párt titkára. Tegnap délelőtt nagy plakátok jelentek meg a kerületben, amelyeket *Retei* főispán bocsátott ki, közölte a választókkal, hogy a volt hivatalos jelölt, Takács Géza visszalépett és ezt hivatalosan alkalma van választópolgársággal közölni. Az ottani lapokban hasonló közlemény jelent meg, amelyben Takács Géza visszalépését jelenti be és kéri, hogy helyettesítse Hajós Jenőt, a bécsi követség volt titkárát támogassák, aki ugyancsak az egységes párt programjával lép fel. *Takács Géza, midőn kerületben megjelent, mindezt a legnagyobb meglepetéssel látta és miután megállapította, hogy az intézkedés a főispántól indult ki, intézkedést fog tenni nemcsak az egységes párt intézőbizottságánál, hanem a miniszterelnöknél is. Takács kijelentette, hogy a jelöltséget továbbra is fenntartja.*

— A liberálisizmus átengedte a talajt a galíciaiaknak, akik nem akartak s nem akarnak magyarok lenni. A zsidóság lett a gyár, ház, földbirtok, akik részben ma is idegenül gondolkoznak. Aki ezt az állapotot támogatta, azt reakciónak kiáltották ki. Krisztus urunk tanítását, a keresztyén felebaráti szeretetet kell bevinni az életbe, azt kell a közszellem alapjává tenni, mert addig nem lehet az osztályonézssel megküzdeni. Szervezkedni kell, tömörülni, keresztyén alapon a közszellem orvoslására. Az értelmi és gazdasági hatalom eltolódott a zsidóság felé a mi kezünkben. Statisztikai adatokat olvas fel, mely szerint például 1914-ben 3400, 17-ben már 32 ezer hold föld került zsidó kézre.

A zsidóság, a zsidó társadalom és a keresztyén társadalom között érdekellentét van. A keresztyének között mindenféle ember van, munkás, cseléd, szellemi munkás, a zsidóságból nem kerül ki cseléd, földmunkás, de övék a kereskedelem 50% a, az ipar nagyrésze.

— Nem gyűlölködni akarok, de azt mondom, hogy ezen változtatni kell a saját érdeünkben. Ezért közönbös előttem, hogy a zsidó felekezete, nemzetisége, a fontos az, hogy a magyarság és a zsidóság között érdekellentét áll fenn, tehát szervezkedni kell keresztyén alapon.

A keresztyén demokrácia hive vagyok, olyan szervezetséget szeretnék, amely magában foglal minden embert, hogy a népnek

megélhetési lehetőség biztosítható. Éa mindenképpen az életre szeretnék nevelni.

Majd a külpolitikai helyzettel foglalkozik. A királykérdést a nemzet érdekében szem előtt tartásával s nem érzelmi alapon kell megoldani. Kívánja a tisztviselők megélhetésének gyökeres biztosítását, a kisiparnak a közszállításokban való részvételét, mezőgazdasági iskolák felállítását, és munkásjóléti intézmények létesítését, a lakáskérdés megoldását a házbéremelés s a béremelés egyrészének elvonása után építési célokra.

A kormányt támogatni kész ezen program megvalósítására irányuló munkájában.

A tetszéssel fogadott programbeszéd elhangzása után Farkas Elek a Baross-szövetség elnöke ajánlotta a választók figyelmébe Kossalkát s Szabó Márton zárószavaival s a Hymnusz eléneklésével véget ért a népgyűlés, amelynek vége már amugy is sötétben folyt le.

A mai papválasztás

Az a hang, amellyel városunk intelligenciájának s emelkedett gondolkozású gazda és polgárközönségének jelöltjét egyik válogatatlán fegyverekkel küzdő ellenfele rosszhiszeműen megtámadta, szomorúan jellemzi azoknak lelkületét, akik ebben a kérdésben is meg akarják akadályozni az igaz ügy diadalát, a helyesen felismert közérdeknek a szolgálatát és a nemes emberi értékeknek az érvényesülését. Harcot folytatnak ők a harcért magáért, csakis azért, hogy szembe álljanak azokkal, akiket nekik jól esik gyűlölni, mert ők a gyűlölet emberei.

Ezzel szemben Nagy Istvánt a hivei azért akarják debreceni papnak, mert az egyház építő munkását ismerték fel benne. Erre az építő munkára van szükség Debrecenben mindenek előtt, mert egyházunk belmissziói élete igen elhanyagolt. Az a két három lelkes, aki koránál és egyéniségénél fogva kész azt végezni, megdöbbentően kevés Debrecen hetvenezer kalvinistájához. Innen van az, hogy míg a testvér keresztyén egyházak templomai ugyszólván naponta zsúfolásig tömve vannak áhítatos hívőkkel, addig a mi templomaink csak a sátoros ünnepek első délelőttijein mutatják ezt a kívánatos képet. El van hanyagolva iskolán kívüli ifjúságunk egyházi és vallásos élete, el van hanyagolva a városunkban nagy fontossággal bíró tanyák, sőt még iskoláink sem olyan virágzóak, mint amilyeneknek kellene és lehetne lenniük. Szent lélekre és új szellemre van itt szükség, és azért oly férfiura, akiben *apostoli lélek* él. És ilyennek bizonyult a maga esendős, de szívós és eredményes itteni tevékenységében Nagy István!

Ezzel szemben sokan szónoki babérokra mutatnak rá. Előre kell bocsátanunk, hogy Nagy István egyike a legkiválóbb és legtartalmasabb egyházi szónokoknak, csak hogy különbséget kell tennünk szavalás és az igazi szónoklás nemes művészeté között. Összeszedett frázisok nagyhaugu és szinpadias elszavalása még nem szónoklás. Különbösen sem szabad elfelejtenünk, hogy hazánkat a hordószavú „nagy szónokok“ tették tönkre, mert könnyen hevülékeny népünk vakon rohant az üres és sok esetben romboló deklamálók után. Azért gondoljuk meg: mire van a debreceni református gyülekezetnek szüksége? Ugynevezett *nagyszónokokra*—é, akiknek szavai elhangzanak és a legjobb esetben is csak egy kellemes fél-

Szombat,

ÉS KIADÓ
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papja
za és mint ilyen
mmel, amely új
zni.
olja a közepo
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
lélekkel tekinth
különböz, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hibebe
nem fogja t
y mindenkefe
taps, éljenz

a Kóvész l
a magyar
n, akkor én b
ak, akkor az
cselődök a k
ybeforrással,
satus keresz
hogy ezek a
usra is rossz
zmus nem p
nt hithű kat

lelkek ügyét
nizmus jöve
Za, s taps.)
ves kereszty
tek össze ke
megértik ez
elenségből n
gyar kalvinis
gyar mondot
helyzetben,
sunk, nem v

— Ezért mond
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ak szükséges
gy a vörös r
és rém látsz
ot mutat o
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
sz templom
Es ezért n
állónak sen
jék a vörös
beralizmust“

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
milliókért do
y a töke
szakszervez
ldön és az
verbaráság

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
milliókért do
y a töke
szakszervez
ldön és az
verbaráság

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
milliókért do
y a töke
szakszervez
ldön és az
verbaráság

óra benyomását hagyják hátra, avagy apostoli lélekkel és bölcsességgel vezetett munkára, amely a lelkek újjászületésére, az egyház külső és belső dolgainak fölépítésére vezet?

Akik a tetek barátai, azok jöjjenek velünk! Kényelmetlenséget nem tekintve, jöjjenek s adják le szavazatukat Nagy Istvánra! Akik pufogó frázisok szavalásával akarják egyházunk elhanyagolt ügyeit felvirágoztatni, azok... majd számoljanak a lelkiismeretükkel!

Magyar-cseh tárgyalások

E hónap végén a magyar kormány fontos tárgyalásokat kezd Csehországgal és esetleg felveszi azoknak a tárgyalásoknak fonalát, amelyek az elmúlt évben a közbejött események miatt Marienbadban félbeszakadtak. A kormány már megette az előkészületeket a tárgyalások megkezdésére. A május 20-ika körül kezdődő tárgyalásokon a következő fontos kérdések kerülnek szóba.

Elsősorban a két országot érdeklő jogi és pénzügyi kérdések, amelyek a békeszerződés következtében mindmáig vitásak.

Szó lesz ezenkívül a köztisztviselők nyugdíjügyéről, amely mindmáig elintézetlen.

Magyarországnak nagyszámú és fontos irattárai vannak az elszakított és Csehországnak jutott területeken s a most összeülő magyar-cseh konferencia ezeknek az okmánytáraknak kicseréléséről is határozni fog.

A harmadik kérdés, amely a megbeszélésen szóba kerül, az állampolgárság kérdése, amely a két ország között eddig nagyon sok vitára, nézeteltérésre adott alkalmat.

A megbeszélések helyét még nem állapították meg. Azok a nagyfontosságú gazdasági tárgyalások, amelyekről már a génuai konferencián szó esett, szintén rövidesen megkezdődnek, "mihelyt ez a mostani konferencia befejeződik. A gazdasági tárgyalások megkezdése ugyanis nagyobb előkészületeket vesz igénybe, s az idő rövidsége miatt ezek az előkészületek még nem történtek meg.

Kijavítják az utcai kövezetet

Kis kockakő lesz burkolat

A városi tanács tegnapi délelőtti ülésén Tóth Emil dr tanácsnok bejelentette, hogy a mérnöki hivatal beterjesztette az utcák kövezéséről szóló ez évi munkaprogramját. E szerint a köburkolási munkálatok a folyó nyáron a böszörményi úton, a Darabos és Piac-utcákon fognak eszközöltetni, a makadám burkolások pedig elsősorban a Csapó és Miklós utcákon, azonkívül a Péterfián és Simonyi-úton, továbbá a Mester-útcán.

A bejelentéssel egyidejűleg szóba került az a körülmény is, hogy a kiskockakővel való burkolási munkálat sokkal előnyösebb a makadám burkolásnál. Mert amíg egy 10 éves turnusra a makadám burkolat fentartása 15, 750,000 koronába kerül, addig a kiskockakő lerakása 9, 400,000 koronába kerül ugyanennyi idő alatt és a fentartására semmi gondot nem kell fordítani. Vagyis a kiskockakővel való burkolás a makadámmal szemben 6 millió költségmegtérítést jelent a városnak s emellett a makadámburkolásnál előforduló sár és portengerő is meg lehet szabadulni.

Elhatározta tehát a tanács, hogy a burkolásokat kiskockakővel végezteti és a költségeket kölcsönből fogja fedezni. Kimondta még a tanács, hogy az aszfalt javításokra 730 ezer koronát fordít és egyidejűleg felhívja a mérnöki hivatalt, hogy a kocsiúti aszfaltburkolat kijavítását a legszükségesebb pontokon eszközölje csupán és pedig foltozásokkal, később pedig ezeken a helyeken is a kiskocka kövezésre térjen át.

DEBRECZENI KALAPGYAR

Széli Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

Az oroszokkal létrejött a megegyezés

Genova, május 18. Tegnap késő este létrejött a megegyezés az oroszokkal. Ugyszólván az utolsó percig nagy volt a bizonytalanság, hogy sikerülni fog-e olyan megállapodásra jutni, amely lehetővé teszi a genovai tárgyalások folytatását Hágában.

Miután a politikai bizottság ülése bezárult, Csicserin így nyilatkozott tudósítójuk előtt, aki azt kérdezte, hogy mi történnék, ha Oroszország nem egyezett volna meg a hatalmakkal:

— Ebben az esetben a szovjetkormány tovább haladt volna azon az úton, amelyet a cenesi konferencián követett, nevezetesen igyekezett volna, kormánytól, kormányhoz fordulva, megállapodásokat létesíteni és szerződéseket kötni, a szovjetkormány mindenképpen igyekezett a sikert biztosítani, nem riadt vissza engedményektől sem.

Julius 26-án kezdődik a hágai értekezlet

Genova május 18. (Hivatalos) Az első bizottság albizottságának tegnapi ülésén Olaszország, Anglia, Japán, Lengyelország, Románia, Oroszország, Svédország és Svájc részvételével a következő határozatokat hozták:

1. Bizottságot fognak kiküldeni az orosz szovjet-kormány és a többi kormány között fennálló érdekek ismételt megvizsgálására. A bizottság feladata lesz, hogy a hasonló megbízással megalakuló orosz bizottsággal érintkezésbe lépjen.

2. A nem orosz bizottságban képviselt hatalmaknak és megbizottáknak nevét legkésőbb június 20-ig közölni fogják a szovjet-kormánytal és viszont az orosz bizottság képviselőinek nevét a többi kormányokkal.

3. A bizottságok tárgyalni fogják az adósságok, a magántulajdon és a hitel kérdéseivel kapcsolatos valamennyi felmerült problémát.

4. A két bizottság tagjainak 1922 július 26-án meg kell jelenniük Hágában.

5. A két bizottság igyekezni fog, hogy a

A delegátusok vezetőinek bucsulátogatásai

Genova, május 18. Ma délután a delegáció vezetői egymásnál és a konferencia hatóságainál bucsulátogatást tettek. A konferencia tisztái kara előtt a legnagyobb díszlettel emlékeztek meg a technikai szolgálat kifogástalan működéséről.

A bucsulátogatások közül kiemelendő az a látogatás, amelyet dr Wirth bírodalmi kancellár Lloyd Georgenál tett.

Délben az újságírók a távbeszélő és távirda hivatal tisztikara tiszteletére ebédet adtak, amely alkalommal a hírlapírók legszívlelyesebb köszönetüket fejezték ki a szolgálat kitünő ellátásáért és az olasz kormányhoz intézett táviratukban a sajtó képviselői köszönetet mondtak a személyzet kifogástalan szolgálatáért és arra kérték a kormányt, hogy elismerve a személyzet hat heti nehéz szolgálatát, adjon az alkalmazottak számára üdülés céljából 5 napi szabadságot.

Sztrájkolnak a Falk-kefegyárban is

570 kefegyári munkás sztrájkol

Beszámolt a Hajdúföld tegnap arról, hogy a Stern-kefegyár munkásai, miután 40 százalékos béremelést kértek s azt nem kapták meg, beszüntették a munkát s valamennyien sztrájkba léptek.

Tegnap követték a példát a Falk Ármin-féle kefegyár munkásai is és szintén sztrájkba léptek. A sztrájk előzménye itt is bérmozgalmak: a munkások ugyanis 40 százalékos béremelést kértek s mivel ily nagymérvű javításra az igazgatóság hajlandó nem volt, a munkások letették a szerszámot. A békéltető tárgyalások tegnap egész nap folytak és sok tekintetben közeledés is jött létre. A békéltető tárgyalásokat Harsányi Imre dr vezeti az előjárásnál.

A békéltető tárgyalásokat megnehezíti az

— A rapallói szerződésnek Oroszország nagy gazdasági jelentőséget tulajdonít. Legközelebb meg fognak indulni a tárgyalások a szovjetkormány és a német nagyipar között. A mi a bakui petroliumforrások koncessióit illeti, [szovjetkormány külkereskedelmi népbiztossága több érdekcsoporttal tárgyalt és most is tárgyal, de még nem jutott a végére.

Genova, május 18. Az esti órákban a konferencia tagjainak körében köztudomású lett, hogy Washingtonban félhivatalosan a következő kommunikét tették közzé:

A Fehér Házban kijelentik, hogy az az amerikai jegyzék, amely választ ad a hágai szakértői bizottságban való részvételre vonatkozó meghívásra, további tárgyalások számára nyitvahagyja az ajtót Ennek a közlésnek rendkívüli fontosságát tulajdonítanak, tekintettel a kérdéssről legutóbb tartott beszédeire.

harmadik pontban megjelölt kérdésekre vonatkozólag közös ajánlatokra jusson.

6. A bizottság nyugodt működésének lehetővé tételére és a kölcsönös bizalom helyreállítására a szovjetkormány és az orosz szovjetekkel jelenleg szövetséges kormányok egy részéről a többi résztvevő kormány megállapodást fog kötni, mely szerint tartózkodniok kell kölcsönösen minden agresszív cselekedettől és bármiféle felforgató propagandától egymás területén.

A kötelezettség, amely szerint minden agresszivitástól tartózkodni fognak, a jelenlegi status quo figyelembevételén alapul és a bizottság működésének befejezése után még négy havi időtartamra érvényes.

A propagandára vonatkozó kötelezettség alapján az egyes kormányok semmiféle formában nem avatkozhatnak bele más államok belső ügyeibe, a többi országokban működő politikai szervezeteket sem nem támogatják és elnyomnak minden olyan kísérletet, amelynek az a célja, hogy más államokban erőszakos tetteket idézzen elő, vagy alkalmas arra, hogy a területi és politikai status quot megzavarja.

A francia delegáció szombaton délelőtt az angol, osztrák és cseh delegáció pedig holnap délelőtt utazik el Genovából. Az oroszok szombaton, esetleg még vasárnap is itt maradnak valószínűleg azért, hogy kereskedelmi szerződési tárgyalásaikat Olaszországgal tovább folytassák.

Genova, május 18. Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter a genovai értekezlet elnökének a kisebbségi kérdéssel új emlékiratot adott át. A politikai albizottság mai teljes ülésén Benes cseh miniszterelnök nem vett részt, mivel Florenzbe rándult ki. Benes az értekezlet holnap teljes ülése után Bécsen keresztül Prágába utazik.

Genova, május 18. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter vasárnap hagyta el Genovát, hogy Budapestre visszatérjen.

a körülmény, hogy a Falk-kefegyártól Weisz Dávid, a Stern-kefegyártól Szántó Győző vezérigazgató jelenleg nem tartózkodnak Debrecenben, pedig az ő szakvéleményüktől igen sok függ. A két gyár hajlandó fizetésemelést adni, de 40 százalékot semmiesetre sem. Mivel a munkások nem kaptak kellő garanciát arra nézve, hogy követeléseiket minden vonalon s teljes mértékben teljesítsék, a tárgyalások időtartama alatt sem hajlandók újra megkezdni a munkát. A Falk-kefegyárban 330, a Stern-kefegyárban 240, vagyis jelenleg összesen 570 munkás sztrájkol.

Raffia, Rézgálic, Rézkénpor
a legolcsóbban
beszerehető „a Hangyában”

A jövő évi gabonaellátás

A közalkalmazottak és az ipari munkásság szükséglete

Budapest, május 18. Az Országos Közlelmelési Tanács egyesített szakbizottságai befejezték a jövő termései év gabonaellátására vonatkozó tárgyalásokat. A tanácskozás eredményeképpen gróf Hadik János elnök a Közlelmelési Tanács álláspontját a következőkben összegezte:

A szakbizottság az 1922—23. gazdasági év gabonaellátása kérdésében ez alkalommal nem hozott határozatot. Arra szorított, hogy valamennyi érdekelt álláspontját megismerje és ezután a kormány által felvetett kérdésekre véleményét nyilvánítsa.

A bizottság abból indult ki, hogy nagy gazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy *ugy belföldi, mint a külföldi forgalomban a teljes szabadság minél előbb állítsák helyre.* De a külföldi forgalomban a teljes szabadság helyreállításának akadályát egyrészt az, hogy a körülöttünk levő államok erős korlátokat tartanak érvényben, másrészt *hazai ellátásunk nagy érdekei nem engedik, hogy élelmiszerekből minden korlátozás nélkül mennyiségek vitelhesse-nek ki.*

A közszolgálati alkalmazottak ellátását illetően az érdekesek túlnyomó része a természetben való ellátás ellen nyilatkozott és annak pénzbeli megváltását javasolta. Ennek ellenére a szakbizottság a természetben való

ellátás fenntartását javasolta. Pénzügyi szempontból előnyösebbnek látszik a természetbeni ellátásnak az eddighez hasonló módon történő biztosítása.

A szakbizottság többsége azon a véleményen volt, hogy nagy szociális érdekek fűződnek ahhoz, hogy az ipari munkásság is természetben való ellátásban részesíthessék. Tekintettel azonban az állam finansziális helyzetére, kívánatosnak tartja a bizottság, hogy ennek a tehernek jórészt a munkaadók viseljék. A bizottság újabb kategóriák felvételét, azaz az ellátatlanok számának kibővítését, tekintettel az állam pénzügyi helyzetére, nem javasolhatta. A szakbizottság a kormányra bizza, hogy az őrlelési adót, amennyiben fenntartja, milyen alapon kívánja behajtani, azonban határozottan állást foglal a kontingentálás jelenlegi rendszere ellen.

A kivittlét illetően a szakbizottság ellene van minden monopolisztikus megoldásnak. Nem tette magáévá azt a tervet sem, hogy az állam felügyelete mellett, érdekeltségekből alakított szindikátus bonyolítsa le a kivittelt. Kivitel csak a belső szükségletek feltétlen biztosítása mellett lehetséges és csakis a tényleges felesleget lehet exportálni. A gabona kizárólag csak liszt alakjában kerülhet kivitelre, buza pedig csak mint 0-as liszt exportálható.

A tiszántuli református egyházkerület közgyűlése

Végre vizsgálatot indítanak a tiszadadai birtok haszonbérleti ügyében

A tiszántuli református egyházkerület tegnap tartotta folytatódó közgyűlését Berey József esperes és gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok elnöklése alatt. A tanácskozás folyamán az iskolaügyeket vették tárgyalás alá. Különös érdekessége volt a közgyűlésnek a tiszadadai bérlet ügye, amelyet éppen a Hajdúföld hozott a nagy nyilvánosság elé, többször rámutatva arra a lehetetlen állapotra, hogy míg a kollégium anyagi helyzete napról-napra rosszabbodik, addig a kollégium tulajdonát képező földbirtok holdjáért mintegy 40, azaz negyven kilogram szemes terményt fizet évenként a bérlő, aki véletlenül sógora a püspöknek is, a kollégium ügyészének is.

A „Hajdúföld” 1921 október 30-iki számában hoztuk nyilvánosságra ezt a kiáltó adót annak a gazdálkodásnak, amely a kalvinista magyarság személynét, a hajdan dus gazdag ősi kollégiumot a kéregető koldus szándó sorsára juttatta. Kérdést intéztünk a presbitériumhoz, van-e tudomása arról, hogy akkor, amikor két métermázsza buza árendának a kikötése mindennapos dolog, akkor a dupla sógor ilyen potomságért bérlő a kollégium legszébb birtokát. Sejtettük, hogy felszólalásunkra az érdekeltek részéről mély hallgatás lesz a válasz. Azért egészen találonak bizonyult az a cím, amit akkori cikkünknek adtunk: „Kiáltó szó a pusztában”. Azért indítva éreztük magunkat, hogy több mint egy félszázad ekkor elteltevel ismét foglalkozunk az ügyvel. Ugy látszik, végre is elő kellett venni a dolgot, ami megértjük, kissé kellemetlen lehet egyeseknek.

A mai közgyűlésen kiderült, hogy a szerencsés bérlő még a kikötött nevelésesen csekély árendát sem fizeti rendszeresen, sem a szerződés öt terhelő egyéb feltételeinek sem tesz eleget.

Reméljük, hogy az arra hivatottak erős kézzel belenyúlhatnak már végre ebbe a kényes dologba, melynek rendezése és helyes mederbe terelése, az ügy erkölcsi oldalától el is tekintve, a vagyoni tönk szélére juttatott kollégium anyagi szempontjából is sürgős és fölülte kívánatos.

Az egyházkerület közgyűlését gróf Degenfeld József főgondnok rövid beszéddel kezdte 9 óra után nyitotta meg és ezután rögtön rátértek a tárgysorozatra.

Az egyházkerületi közgyűlés titkos szavazással a főiskolai igazgatótanácsba nyolc egyházi és nyolc világi tagot választott be és po-

dig az egyházi tagok közül Balogh Ambrust, Berey Józsefet, Harsányi Pált, Kiss Ferencet, Török Imrét, F. Varga Lajost és Végh Józsefet 28, Sass Bélát pedig 27 szavazattal; a világi tagok közül pedig Csaba Adorjánt, Fekete Mártont, Gulácsy Istvánt, György Endrét, Kulcsár Imrét, dr. Kun Bélát, Szalánczy Bertalant, Szomjas Gusztávot egyformán 28—28 szavazattal.

A tanárválasztó küldöttségbe ugyancsak titkos szavazattal négy egyházi és négy világi tagot választottak. Es pedig az egyházi tagok közül Balogh Ambrust, Kovács Lajost, Török Imrét, Szabó Antalt, a világi tagok közül pedig dr. Dóczi Imrét, György Endrét, Szalánczy Bertalant és dr. Kun Bélát; mindnyájukat 29—29 szavazattal.

Uj tanárok

A tanárválasztó bizottság a debreceni református főgimnáziumhoz a magyar-latín tanszékre dr. Zsigmond Sándor karcagi főgimnáziumi tanárt, a matematika és fizikai tanszékre pedig dr. Spaniel Vince marosvásárhelyi ref. főgimnáziumi tanárt meg is választotta nagy szótöbbséggel. Az utóbbi tanszékre dr. Vekerdy Géza is pályázott, aki mindössze két szavazatot kapott. Kimondta az egyházkerületi közgyűlés, hogy az egyetemi interaátusban lakó dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanárt és Gáspár Albert tanítóképezdei tanárt az egyházi ügyesség most már lakoltassa ki, hogy ez az intézmény céljait szolgálhassa.

A Kollégium segélyezése

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a konviktus, a főiskolai hallgatókat segélyező egyesület, továbbá a közszükségleti alap céljaira körülbelül két millió koronát gyűjtött az egyház. Ehez az összeghez Debrecen város 250 ezer koronát, az egyház 100 ezer koronát, gróf Degenfeld József pedig 20 ezer koronát adott. Az egyházkerületi közgyűlés az adakozóknak hálás köszönetet szavazott meg.

György Endre azon kérdésére pedig, hogy mi lesz ezzel az összeggel, az egyházkerületi közgyűlés azt határozta, hogy a gyűjtő bizottság az egyház számvetésének számoljon el és az összeget a három segítő egyesületnek három egyenlő részben ossza szét.

A tiszadadai haszonbérlet

Hosszabb és nagyobb ügy körül ezután tárgyalás alá. Nevezetesen dr. Kun Béla egyházkerületi tanácsbíró bejelentette, hogy a Kollégium tulajdonát képező tiszadadai birtok

haszonbérlete körül bizonyos elintézni valók vannak függőben. A haszonbérleti ügy megvizsgálásával a Kollégium igazgatótanácsa már két ízben is foglalkozott és arra a megállapításra jutott, hogy a birtok nagyobbik részén, amit Fülöp János bérel, a gazdálkodás rendjén folyik, bár a bérlő nem mindenben teljesíti a bérletben kikötött feltételeket, azonkívül a bérleti összeg igen kicsi.

Ezen ezért az egyházkerületi közgyűlés kimondta, hogy a bérlőt felhívja, miszerint az a bérleti szerződésben foglalt kikötéseket teljesítse, a bérösszeget pedig felméli. Abban az esetben, ha ebbe a bérlő nem menne bele, a közgyűlés már most utasította az egyházkerületi ügyészséget, hogy a bérösszeg megállapításának ügyét terelje bírói utra.

A kisebbik bérlet

A kisebbik birtokon már sokkal komplikáltabb a helyzet. Ezt a birtokot ugyanis az egyház 1912-ben 29 ezer korona bérösszegért Molnár Istvánnak adta ki. A bérlő ellen igen sok kifogás merült fel, úgyhogy Molnár egy év után otthagyta a bérletet és ekkor a bérletet Frics Jenő és Jeszó Lajos vették át 58 ezer korona haszonbérösszeggel. A bérlők óvadékot sem tettek le és a tanya épületeinek kijavítását nem eszközölték, noha ezt a kötelezettséget a bérleti szerződésben vállalták. Időközben Frics eltávozott a bérletből és ekkor a 752 kat. holdnyi birtokot az 1920—23. évre Jeszó Lajos és U. Szabó Endre évi 400 métermázsza szemes terményért, amelynek fele buza, egynegyede árpa és egynegyede tengeri, vették ki.

A nagyobb ügy

A tanya épületét ezek sem javították ki, a kauciót se tették le s a bérleti szerződést sem írták alá, noha az árverési feltételeket aláírták és 1920. óta benne vannak a bérletben, ezenkívül a haszonbérösszeget nem is fizetik.

Az előadó bejelentette még, hogy a bírói szakértők megállapították, hogy a 3 bérlő az épületek karbantartásáért felelős.

Az egyházkerületi közgyűlés a bejelentéseket tudomásul vette és ez ügyben a következő határozatot hozta:

Ki mulasztott?

a) Mivel a tanyai épületek karbantartásáért mind a három haszonbérlet felelős, ennél fogva ellenük kártérítési per indítható.

b) Indítható vizsgálat abban az irányban, hogy kinek a mulasztása az, hogy a bérlők a bérleti szerződést nem írták alá, noha benne vannak a bérletben.

c) A birtoknak a jövőbeni hasznosítását az egyházkerületi közgyűlés úgy véli megoldani, hogy mivel kisparcellákban nem lehet kiadni a birtokot, mert az a községekkel távol esik, ennél fogva a birtokon levő épületeket ki kell javítani és a birtokot az 1922—24. évre nyilvános haszonbérleti árverésen bérlőre kell adni.

A bérleti felügyeleti jog pedig vételessé ki a gazdasági tanács kezébe, mert ez a kezelés nehezebb, ellenben a birtok felügyeleti jogát egy teljhatalmu egyénre kell bízni, aki az egyházkerület vezetőségének a vezetéséről tartozik jelentést tenni. Addig is, míg az egyház nem kap ilyen jószágkormányzót, egy 3 tagú bizottság végezze a birtokon a felügyeleti jogot.

Kimondta ezután az egyházkerületi közgyűlés, hogy a gimnáziumokban a magánvizsgálati díjat 1600 koronára emeli fel; a bel-tisztviselők fiai után pedig a magánvizsga díj 250 koronában állapított meg. A közgyűlés a különbözeti és felvételi vizsga díjakat tárgyaként 100 koronában állapította meg.

Apróbb ügyek letárgyalása után a közgyűlés déli 1 órakor véget ért.

Uj burgonya,

csemegeajtok, naponta friss tea-
vaj, nagy választék likőrökben

Csanaknál. 

ÉG ÉS KIAD
PIACZ-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papj
sza és mint ily
mmel, amely új
zni.
olja a közepes
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
lélekkel tekinth
: küszöbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hitebbem
nem fogja t
g mindenekfe
taps, éljenz

a Révész L
a magyar
n, akkor én b
k, akkor az
beszélődik a k
ybeforrással,
szatus keresz
hogy ezek a
usra is rossz
zamus nem p
nt hithű kat
lelkek ügyét
nizmus jöve
"való megt
Zs. as taps.)

ves kereszty
tek össze ke
megértik ez
elenségből n
gyar kalviniz
gyar mondot
helyzetben,
sunk, nem v
Ezért mon
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsz
ot mutat o
is, a krisz
oha el, hog
gja romboln
na sorra fo
us templom
Es ezért n
állónak sen
ják a vörös
beralizmust"

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akat
t. Es nem
ülliókért do
y a tőke
szakszervez
ldön és az
verbarátság

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akat
t. Es nem
ülliókért do
y a tőke
szakszervez
ldön és az
verbarátság

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akat
t. Es nem
ülliókért do
y a tőke
szakszervez
ldön és az
verbarátság

demokra
bzi kapi

Utószó az Orvos Szövetség gyűléséhez

Ismerős kézből kaptuk az alábbi cikket, melyet épen szerzőjének személyére és értékes egyéniségére való figyelemmel és arra való tekintettel közlünk, hogy egy tekintélyes és népes társaságnak igen fontos ügyét tárgyalja. Nem lehet közömbös a nagyközönség szemében sem, hogy a rendkívül fontos élethivatást gyakorló orvosok kari érdekei kiknek gondozására vannak bízva.

Íme a kiváló orvos cikke:

A folyó évi január hónapban nagy lelkesedéssel és egyhangulag megválasztott orvos Szövetségi tisztikar folyó hó elején lemondott. Bombaként hatott ez a hír a békés együttműködést óhajtó orvosokra. Miért? A lemondás okát a folyó hó 11-re összehívott rendkívüli közgyűlés előtt, bár ennek igazi okát többen firkészték, titkolták s Szontagh egyetemi tanár indítványának, hogy a választást halaszták el az izzó szenvedélyektől tulfutott hangulatban több ellenvéleménye akadt.

Azonban a tudós és érdemekben gazdag professzor indítványát magáévá tette a közgyűlés, mert remélték, hogy a közgyűlésen kiküldendő bizottság olyan tisztikart fog összeállítani, amely az Orvos Szövetség tagjai közt tétlen s áthidalhatatlannak látszó űrt képes lesz betölteni.

De alaposan csalódtak. Csak szíjjel kell nézni a megjelentek között. Megjelentek a szabadkőműves tábor azon tagjai, kik csak nem régen nemzetgyilkos, hazaáruló munkát folytattak; megjelentek azok, kik az 1876. évi XIV. t.-c.-hez való ragaszkodást özönvíz előtti állapotnak tartották azon az orvos gyűlésen, melynek a kömüves Handler volt vezetője; megjelent az a „kurzus áldozat”, kit egyik főtisztviselői állásától két évvel ezelőtt a miniszter, a napokban pedig körorvosi állásától fosztott meg a közigazgatási bíróság. Megjelentek mindazok, kik eddig a napfénytől félték, csak a föld alatt folytatták (természetesen, mint „Kurzus áldozatok”) nemzetgyilkos munkájukat.

S mi volt hát a nagyrebecsült választmány és tisztikar lemondási oka? Ezeknek az „ártatlan kurzusáldozatoknak” bizalmatlansága. Vezetőjük egy közismert, eddig konokul nemzetgyilkos politikát űző szabadkőműves, ki ma azonban nemzeti színű alsóruhát hord s minden áron dirigálni kívánva, a gerinces, hazafias elemeknek skalpját akarja. Elfelejté azonban, hogy senki sem adja ingyen. Ismét vissza akarja helyezni ez a gyászos multu, ma nagy nemzeti hősi bajnok ezeket a rombolás, az internacionálisizmus eddig olyan biztosan működő melegágyába, a Munkásbiztosító Pénztárba, hol ő szerinte ma „kurzus lovagok” ülnek. Minden esetre gerinces, intranzigens magyarok!

S mi lesz a nagyrebecsült Szontagh professzor működésének eredménye? Ilyenformán semmi, mert a faji sajtó engedhetetlen tájékoztatásával fellovált s patkánylukaikból előcsalt „kurzus áldozatok” ismét bizalmatlanok lesznek a nagy átváltozó színész biztatására a legkömolyabb s a békés munkát óhajtó orvos szövetségi tisztikarral szemben is, ők nem nyugszanak, ha már előbujtak, míg alapos leckét nem kapnak, pedig nem szabad elfelejteniük, olyan táborral állnak szemben, mely a nagyrebecsült Tüdős főorvos óhajának a munka érdekében eleget tesz s a multa fátyolt vet, azonban hazája érdekében jelmondataul tüzte ki: si fructus illebetur orbis, inpevidum ferient ruine!

Polgárok!

Munkások!

D. Bessenyei Lajos

II. választókerületbeli keresztyén egységes pártképviselőjelölt folyó hó 19-én, ma pénteken délután 6 órakor Vargakert, Könyves Tóth Kálmán-u (Gyulai vendéglőben)

programbeszédet mond.

Mindnyájan legyetek ott!

Mintajuhászat és cifragulya a Hortobágyon

Ebben a korteskedéstől hangos időben különös örömtünkre szolgál, hogy alkalmunk van beszámolni végre tettekről is, és pedig a debreceni gazdák olyan mozgalmáról, mely vég-eredményében Debrecen állattenyésztésében új korszakot fog megnyitni.

Ugyanegy időben, egymástól függetlenül két hatalmas társaság: a Debreceni Juhtartók Egyesülete és a Debreceni Gazdasági Egyesület tette meg az első lépést arra, hogy állattenyésztésünket modern alapra fektetve, olyan magas színvonalra emelje és olyan belterjessé fejlessze, amint az a mezőgazdasági kultúra élén haladó országokban.

A Debreceni Juhtartó gazdák Egyesülete nemrég elhatározta, hogy az állattenyésztés nemesítése céljából a Hortobágyon mintajuhászatot (pepinériát) állít föl. Az elhatározást csakhamar tett követte. Hétfőn délután az egyesület vezetősége, élén Trássy Géza elnökkel kiment a Hortobágyra és ott az elnök vezetésével az anya- és apaállatok szakszerű megvizsgálását és kijegyzését végrehajtotta. Közreműködésre fölkérték Keresztury Pált, az orsz. gyapjuminősítő intézet h. igazgatóját, valamint Rác, Bölönyi és Halász gazdasági akadémiai tanárokat, hogy a kiválasztásnál mint szakértők segítsenek. A felkért kiváló szakemberek kedden a Hortobágyon a gyapjuosztályozást és a birkák kiválogatását lefolytatták. Így a nyírás befejezése után a kiválasztott és sorszámmal ellátott állatokat külön falkában fogják tömöríteni és együtt tartani.

Megemlékszem méltó, hogy a szakemberek a látottakról a legnagyobb meglepedés hangján szóltak. Nyilatkozatuk szerint a debreceni juhtenyésztés oly szép és értékes egyedekkel

rendelkezik, hogy az a kiválogatott állatokból összeállított mintanyáj Magyarország egyik legelsőrendű, legszebb nyája lesz.

Az ezen mintanyából kikerülő tenyészállatokat fogják aztán az egyes gazdaságoknak rendelkezésére bocsátani. Ennek üdvös hatása és eredménye pedig az lesz, hogy így az egész Tiszántul juhtenyésztése gyapju tekintetében egyöntetűvé válik és a versenyt bármely hazai vagy külföldi gyapjutenyésztéssel mindenkor sikerrel fölveheti.

A másik igen nagyjelentőségű lépést a szarvasmarhatenyésztés terén a Debreceni Gazdasági Egyesület tette ugyanakkor. Bizottságot küldött ki a Hortobágyra s ez az állatok nemesítésére cifragulyát állított fel olyképen, hogy a legszebb és legértékesebb teheneket egy gulyába fogták össze és sorszámmal és bélyegzővel látták el. Ennek a cifragulyának a részére a gazdák, akik helyesen átlátták az ügy nagy horderejét, legszebb és legtekélyesebb bikákat bocsátották rendelkezésére.

Igy a marhatenyésztés terén is egyöntetűség és törzskönyvezett modern gazdálkodás honosított meg a Hortobágyon, ahol eddig bizony a legkülterjesebb állattenyésztés folyt.

Elismerés illeti a két egyesületet és vezetősegeit, hogy épen itt Debrecenben, melynek lakosait és különösen mezőgazdáit elhetteletleneknek és elmaradottnak, minden észszerű és hasznos újításból huzódózóknak szokták feltüntetni, — példát mutatnak arra, hogyan kell a kulturát a mezőgazdaság terén is a legmagasabb fokra emelni és ezáltal gazdasági talpraállásunk ügyét hathatósan szolgálni és előbbre vinni.

NAPI HIREK

Veszekedjünk,

hát csak veszekedjünk, keresztyének, így kezdi (In) a Tiszántuli Hirlapban. Miután ezt a nem is komolyan adott jótanácsot semmiképen nem vagyunk hajlandók megfogadni, röviden csak néhány megjegyzést teszünk.

Kedves fiatal barátunk, (In)! Azt már régebben megállapítottuk, hogy írni tud, még pedig olyan jól, ahogy az új generációból csak igen kevesen. De megszorodva tapasztaljuk, hogy elfelejtette megtanulni az olvasás mesterségét. Mert az bizonyos, hogy vagy mi nem tudjuk elolvasni saját írásunkat vagy (In). Ujra és újra átolvastuk néhány soros kis megjegyzésünket, de azt, amit (In) kiolvasott belőle, mi sehogyse tudjuk benne felfedezni. Honnan veszi tehát azt a zöldséget, hogy a mi cikkünkben az a megjegyzés foglaltatott, hogy mi „egy cseppet sem csodálkozunk a Tiszántuli Hirlap kolportárszójának beszűntetésén”? Száz aranyat teszünk egy fületlen gomb ellen, hogy olvassni tud ember nincs (In)-en kívül, aki ezt olvassa ki belőle.

Ami az Alliance israelite és a legitimista párt szándékos összekapcsolásának vádját illeti, azt tisztára (In) tulhevílt fantáziája szülte s így az erre vonatkozó megjegyzéseikhez és a többiekhez nem is fűzünk semmiféle reflexiót, mert mi csakugyan komolyan vesszük azt, amit hirdetni minden izetlen piszkálódás ellenére is meg nem szűnünk, hogy a keresztyén felekezetek egysége az a szilárd talpuzat, melyre a boldog, nagy Magyarországot felépíthetjük. Nem, nem, egész komolyan mondjuk, hogy ne veszekedjünk. Azért hát béke velünk!

— A Kormányzó üdvözlése. Budapestről jelentik: A Magyarország ujjaépítésén 42 év óta lankadatlanul dolgozó Renaissance Szövetség Horthy Miklóst, Magyarország Kormányzóját az otrantói csata évfordulója alkalmával hosszabb levélben üdvözölte. A levél többek között ezt mondja: Ijesztően nehéz nyomorunkban is boldognak érezzük magunkat, hogy Főméltóságod, a mi Kormányzónk és hadurunk. Éltet és táplál az a remény, hogy miként Árpád eleinket szép hazába vezetete, ugy Főméltóságod is elvezet bennünket az ígért földjére, egész Magyarország klasszikus területére. E szent hitben, reményben, áhitattal fordulunk

a magyarok Istenéhez, áldást kérve Főméltóságod életére, bölcs kormányzására és annak sikerére.

— Bizalmas tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtt 9 órától 11 óráig bizalmas ülésben tárgyalt. A bizalmas ülésen a most készülő vagyonleltárt, továbbá a kinevezendő aljegyzőt és díjtalan közigazgatási gyakornokok kinevezése felől tárgyaltak.

— A város azonnal folyósítja az átmeneti segélyt. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén ismertették a kormány azon rendeletét, mely a tisztviselőknek átmeneti segélyt állapít meg. A városi tanács a bejelentést örömmel tudomásul vette és megbizta a számvonóséget, hogy az átmeneti segélyt mielőbb folyósítsa a városi tisztviselők részére.

— Az Egyetemi Munkaközvetítő Hivatal felkéri mindazokat, akiknek bármilyen intellektuális munkaerőre (házi tanító, könyvelő, titkár stb.) vagy könnyebb testi munkát vállaló munkásra van szükségük, hogy igényeiket az Egyetemi Munkaközvetítő Hivatalnál jelentsék be (Budapest, VIII, Öllői-ut 4. sz.). A Munkaközvetítő Hivatal gondoskodik arról, hogy a felajánlott állásokra minden tekintetben megfelelő egyetemi hallgatók jelentkezzenek. Bármilyen erre vonatkozó felvilágosításokat készséggel megad a Mefhosz munkabizottsága.

— Tízéves találkozó. Mindazokat, akik a debreceni ref. főgimnázium 1912. évben érettségiztek, felkértem, hogy június hó 10-én délelőtt 9 órakor a kollégiumban jelenjenek meg és megjelenésüket előre tudassák. Dr. Sághy Ferenc egyetemi tanárséggeddel, (Debrecen D. MKE). Dr. Ferenczy Ferenc.

— Az adót 26-ig be kell fizetni. A városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adófénykönyvben előírt és az 1900. évi XI. t.-c. 26. §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közhírré tételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 26-ig a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog inditadni.

— Tűzoltók locsolják a fasort. Roncaik Jenő tűzoltóparancsnok előterjesztésére a városi tanács tegnap délelőtti ülésén elhatározta, hogy a főtéri fasortánypont két szabadnapos tűzoltóval locsoltatja, akik szakszerűen gondozhatják a fasort. A fasorban levő padok tulajdonosa a Vas- és Rézbutorgyár a fasort gondozó tűzoltóknak öt hónapra 15 ezer koronát ajánlott fel, ezenkívül a tűzoltók nyugdíjalapja javára ötezer koronát. A Rézbutorgyár adja ezenkívül a locsoláshoz szükséges tömlőt is.

— **Nitti a Magyar Tudományos Akadémiához.** Budapestről jelentik: Berzeviczy Albert, az Akadémia elnöke táviratilag értesítette Nitti volt olasz miniszterelnököt, hogy a Magyar Tudományos Akadémia kültagga választotta meg. Nitti a következő táviratban válaszolt: „Megtisztelve érzem magam, hogy a magyar Akadémiához tartozhatom. A legmelegebb üdvözlétem küldöm legjobb kívánattal a nemes magyar nemzetnek. Nitti.”

— **A papválasztás ma reggel nyolc órakor a nagytemplomban egyházi közgyűléssel veszi kezdetét.** Maga a szavazás két helyen folyik, u. m. az egyházi épületben lévő presbitériumi tanácstermében, és a szomszédos épületben, hol népiskolai osztályok és a városi képtár van elhelyezve. A szavazás egyfolytában tart befejezésig. Ha általános többséget senki sem nyer, a legtöbb szavazatot kapott két jelölt közt az új szavazás azonnal megkezdődik.

— **Az állami főreáliskola majálisa szombaton lesz a nagyverdőn.** A majális sikere érdekében a szülőkből, volt tanítványokból és a tanárokból álló rendezőbizottság fáradozik. Az ifjuság már a délelőtti folyamán kivonul, ott villásreggelizik s ebédel. A tulajdonképeni majális délután kezdődik, amikor a nagyközönség is kijön. Akkor kezdődik a tánc, konfetticsata, az énekkar s a cserkész-csapat játéka, szépségverseny. Lacikonyhárról és virslisátorról a Horváth és Fehér-cég, kitűnő italokról a nagyerdei vendéglős, cukrászdáról a hölgybizottság gondoskodik. A zenét Szoletzky zenekara szolgáltatja. A védnöki kar délután 4 órakor gyülekezik a végállomásnál s onnan vonul fel a majális területére.

— **Még a gyerekkocsit is lopják.** Tegnap éjjel betörték *Brascsajkó* János Teleki-utca 82. szám alatti lakására s az udvaron levő gyerekkocsit s égyeneműt körülbelül 5-10 ezer korona értékben ellopták. A nyomozás kiderítette, hogy a tettesek ketten voltak s közülök az egyik igen fáradt lehetett, mert az egyik beleült a gyerekkocsiba, a másik meg húzta a kocsit. A nyomozás folyik.

— **Lopás a szatyorból.** *Szatmári* Lászlóné feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Csapó-utcán, míg ő tejet vásárolt, valaki kilopott a szatyorból két darab takarékkönyvet, amely 7 ezer koronáról szólott s két darab ezer koronás bankót. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s már nyomon is van. Ugyanis a Kölesönös Segélyező Egyletnél, amelyhez a takarékkönyv szólt, már megkísérelte valaki a lopott betéti könyv beváltását. A tettes kézrekerítése csak rövid idő kérdése.

— **Csaba-juniális.** A „Csaba” bajtársi egyesület június 3-án egy nagyszabású juniálist szándékoznak rendezni, amelynek előmunkálatai most folynak. A juniálist az egyetemi épületek mellett tartják nyári szórakozásokkal egybekötve, míg este az egyik teremben bal lesz. A juniálisra több budapesti egyetemi tanár ígérte meg Debrecenbe való érkezését.

— **Meglopott footballista.** *Orosz* István, a DEAC sportegyesület tagja feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap a footballmérkőzés alatt az ügértöltéri sporttelepen levő öltözőben kabátjából ezer koronát klopott. A rendőrség megindította a nyomozást s kiderítette, hogy a mérkőzés alatt az öltöző tárványitva volt, így akárki bemehetett s elemelhette a pénzt. A nyomozás folyik.

— **Bukik a görög kormány.** Athénből jelentik: Minthogy a kamara megtagadta a Stratov-kormánytól a bizalmi szavazatot, a kormány beadja lemondását. Az új kormány megalakulásáig a kamara elnapolta üléseit.

— **Rablóvilág Krassószőrényben.** Szegedről jelentik: Krassószőrényben elfogtak 30 banditát, élükön két régóta keresett haramia-vezért. A banditáknak asszonytagjai is voltak. A csendőrök és a haramiák között ezek elfogatása előtt harc volt.

— **Letört bimbó.** Nagy Károly nyomdai művezetőt súlyos csapás érte: kis leánya, Annuska szerdán éjjel súlyos szenvedés után 3 éves korában jobblétre szenderült. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a közközház halottas házából a Hatvan-utcai temetőben. A mélyen sujtott család iránt nagy részvét nyilvánul meg.

A török szabadságharc

Budapest, május 18. A napokban vette át a budapesti török császári főkonzulátus vezetését *Enisz* *sehidy* bej utóda *Djemalevin* bej, aki a háboru kezdete óta ügyvezető konzuli minőségben a konstantinápolyi külügyminisztériumban teljesített szolgálatot. Munkatársunk felkereste a török főkonzulátus új vezetőjét, aki kérdésünkre a következő felvilágosítást adta:

— Amennyiben a közel jövőben meg egyezés nem jön létre, amit én a magam részéről őszintén kívánok, *Musztafa Kemal pasa* a háborut valószínűleg folytatni fogja. Rossz felszereléssel nehéz élelmezési viszonyok között jelentős katonai sikereket ért el. Azonkívül diplomáciai ügyességével sikerült a nagyhatalmak rokonszenvét megnyernie és ennek köszönhető az, hogy világtörténelmi jelentőségű precedenst teremtett meg a török békeszerződés revíziójával. A török kormány természetesen várakozó állásponton van. Most pár napi tartózkodás után is elmondhatom, hogy egy testvér nép fővárosában érzem magam.

N A P I R E N D

Péntek 1922 május 19

Prot.: Ivó. Kath.: Celesztin.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Bob herceg” Timár Ilona vendégfellépésével.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A katonatiszti lawn-tennis-pálya megnyitása d. u. 5 órakor.

— **Működik a Vezuv.** Nápolyból jelentik, hogy a Vezuv kitörése egyre erősebbé válik. Mindenfelől nagy tömegekben özönlenek az emberek a tűzhányóhoz, hogy a ritka természeti látványban gyönyörködjenek. A múlt éjjel rendkívül erős volt a kitörés. A hegy csúcsát tűzvillámok világították meg és az egyre fokozódó földalatti moraj állandóan hallható volt.

— **Betörés a Könyves Tóth Kálmán-utcán.** Az éjjel vakmerő betörés történt Könyves Tóth Kálmán-utca 18. szám alatt *Gyulai* József lakásában. Éjjel betörők kifosztották az ajtót, behatoltak az udvarra. A padlásfeljárathoz egy létrát támasztottak s úgy mentek fel a padra, amelyet teljesen kifosztottak. Elvittek egy félzsák árpat s egyéb gabonaneműt. Ezután a nyári konyhát törték fel s azt is teljesen kiürítették. Elvittek 20 kiló szappant, kolbászt stb. Az összes kár 50 ezer korona. A nyomozás folyik a tettesek kézrekerítése e. Érdekes, hogy a betörés zaját sem a házbeliek, sem a szomszédok nem hallották, tehát valószínű, hogy a tettesek nagy óvatossággal s körültekintéssel dolgoztak.

— **Kigyulladt a Dreher-sörgyár malátája.** Budapestről jelentik: Ma reggel fél 8 órakor Kőbányán a Dreher-féle sörgyár szárító helyiségeiben, az ott felhalmozott maláta eddig ismeretlen okból kigyulladt. A tűz rohamosan terjedt. Előbb a gyári tűzoltóság próbálkozott meg elfojtásával. munkája közben érkezett meg teljes apparátussal a központi tűzoltóság is. A három órság tűzoltókészültsége a veszedelmet fél órai megfeszített munka után teljesen elhárította. A tüzet lokalizálták, a vizsgálat megindult.

— **A tej szabadforgalma.** A tej szabadforgalmának bevezetése, valamint Budapest és a nagyobb városok tej ellátásának szabályozása tárgyában, a kormány rendeletet adott ki.

— **Kézbessítik a szavazó igazolványokat.** A központi választmány most már elkészítette a szavazó igazolványokat, úgy hogy azoknak kikézbessítése már meg is kezdődött. A kézbessítés részben a rendőrség, részben pedig a városi kézbessítők eszközlik átvételi elismervény ellenében. E héten minden szavazó polgár megkapja igazolványát. A szavazó igazolvány a személyazonosság igazolására szolgál s annak hiánya nem gátló ok a szavazásnál.

— **Panama a Kassa-Oderberginél.** Prágából jelentik: A *Vankó* jelentése szerint a Kassa oderbergi vasutnál leleplezett panama-ügy mind nagyobb hullámokat vet. A vizsgálat folyamán mind több megvesztegetés derült ki. A letartóztatott tisztviselők száma eddig 23-ra emelkedett.

— **A Keresztényen Háztulajdonosok Országos Szövetsége** értesíti tagjait, hogy illetékes helyen szerzett információ szerint ez év augusztus 1-én a nagy lakást szolgáló helyiségeket, irodákat, üzlethelyiségeket, raktárakat a kormány a jelenlegi költés alól teljesen fel fogja oldani. A szövetség kéri tagjait, hogy erre vonatkozó ügyekben további kérésekkel ne forduljanak az ügyvezető igazgatósághoz, mert a szövetség minden lehető elkövetett érdekében.

— **Vall a biciklitolvaj.** Megirtuk tegnap hogy *Zámbovszky* István tisztviselőleplei lakostól elloptak vadonatúj kerékpárját. A rendőrség *Bárkász* Pál személyében Csengerben elfogta a tolvajt. *Bárkász* azonban tagadta a lopást s azt állította, hogy egy ismeretlen embertől vette a biciklit. Tegnap azonban a kereszkérdések sulya alatt megtört s beismerte, hogy ő lopta el a kerékpárt. A megtévedt embert át-kisérték az ügyészség fogházába.

— **Kereskedelmi alkalmazottak országos kongresszusa Debrecenben.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete mozgalmat indított egy Debrecenben tartandó kongresszus érdekében. A kongresszuson a mutatkozó jelek szerint részt vesznek az ország összes vidéki egyesületei és szervezetei, hogy egységesen állást foglaljanak a teljes vasárnapi munkaszünet, az esti hat órai záróra s az alkalmazottak nyugdíjintézetének megvalósítása tárgyában. A kongresszus határozatából küldöttség fog menni Budapestre, hogy a vonatkozó törvények megalkotását soronkívül szorgalmazza. Érdeklődőknek már most is felvilágosítással szolgál a titkárság (*Kontsek Kornél* cég.)

— **Ellopott harctéri kereszt.** *Kossuth* utcai temetőből dr. *Nagy* János kriptájáról hősi halált halt fia harctéri fakeresztjét lelketlen emberek letörték s elvitték. Nyomra vezető, esetleg megtaláló illő jutalomban részesül. Felvilágosítást délelőtt Nemzeti Hitelintézetbe, *Kossuth*-u. 7. körünk.

— **D. Milotay István,** az I-ső választókerület pártönkivüli keresztényen (ellenzéki) képviselőjelöltje **20-án, szombaton délután 4 órakor** az Arany Bika dísztermében programbeszédet mond. A pártvezetőség kéri a párt tagjait és a választópolgárokat a mennél számosabb megjelenésre.

SZÍNHÁZ.

oo

HÉTI MŰSOR:

Péntek: Bob herceg. B) bérlet.

Szombat: Bob herceg. C) bérlet.

Vasárnap délután: Peleskei nótárius.

Vasárnap este: Bob herceg.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

Timár Ilona régen várt vendégfellépő pénteken **Bob herceg**-gel kezdődik. Fellépése rendkívüli várakozással tölti el a közönséget, mert esillogó művészi tehetsége, kellemes hangja tette őt a közönség kedvencévé. Az előadás B) bérletben megy.

Többeknek! Elismerő sorokat köszönjük, jelzett ügyben sziveskedjen valaki önök közül felkeresni. — *Urdnia igazgató.*

GALA PÉTER

CAILLER

KOHLER svájci tejsokoládé

PISCHINGER és

SUHAJDA csokoládé Dessertek és mindenféle színházi cukorkák nagy választékban kapható a

'HANGYÁBAN'

RÓZSA-UTCZA.

Szombat,

ÉG ÉS KIAD
PIAC-UTCZA
TELEFON: 3-

templomok papja
szá és mint ilyen
mmel, amely új
zani.
olja a közepes
sadalom, hogy
a jelenben. Ne
gyermek, aki
blekkel tekintho
: küszöbén, na
eri nem és jaj
em a látó és
haladni.

is protest
iak össze
mmel sz

s szempontból
Mondhatom ez
mnál hibebben
nem fogja tu
g mindenekfe
taps, éljenz
a Révész I
a magyar
n, akkor én b
k, akkor az
csolódik a k
ybeforrással,
szatus kereszt
hogy ezek s
usra is rossz
zmus nem p
nt hithú kat
lelkek ügyét
nizmus jöve
való megt
Zs. os taps.)
ves kereszt
tek össze ke
: megértik ez
elenségből n
gyar kalviniz
gyar mondo
helyzetben,
sunk, nem v
Ezért mond
en megértő g
k össze, ne
legyőzze a p
ik szükséges
gy a vörös r
is rém látsz
ot mutat o
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért n
állónak sen
ják a vörös
veralizmust“

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
ülliókért do
y a töke
szakszervez
ildön és az
verbarátság

Maciste, az Óriás, a gyermekek kedvence az Urániában. Csodálatos és izgalmas kalandok peregnék le szemünk előtt, nevetető és bravuros részletekben bővelkedő film, ami ugyancsak nagyoknak, mint gyermekeknek kellemes szórakozást nyújt. Pénteken utoljára 5, 7, 9-től.

Frakkos ördög, csodaszép, uri kalandor-regény, szombat, vasárnap az Urániában.

Dynti a rikkancsok királya amerikai kalandortörténet 6 felvonásban. A legérdekesebb több esemény, a legraffináltabb trükkök, váratlan fordulatok jellemzik ezt a különleges attrakciót, mely az amerikai filmgyártás remeke. Bemutatja ma az Apolló 5, 7 és 9-kor. Jegyélvétel.

A Gazdag Cirkuszban a közkedvelt László bohócz

péntek este tartja jutalomjátékát a gazdag és szenzációs műsor keretében **vasárnap délután** nagy ünnepi előadás féltelével, **szombaton és vasárnap este** díszelőadás.

Jegyekről tanácsos előre gondoskodni Schwartz pipásnál.

SPORT

A tavaszi lóversenyek

Első nap

A Debreceni Lovaregylet tegnap délután tartotta a tavaszi meeting első napját. Annak ellenére, hogy valóságos szélvihar dühöngött az egész verseny alatt, az mégis a legszebb eredményekkel igen díszes közönség előtt folyt le. Akadtak az új gazdagokból is elegendő látogatók, azonban a debreceni versenyek megtartották ma is régi nivójukat, mert elenyészően csekély volt a nem oda valók száma.

A versenyre már kora délután ontották a fényes fogatok, autók az előkelő közönséget. Főként a szabolesiak képviseltették magukat nagy számban.

A versenynap különös érdekessége volt a Nyírvideki akadályverseny, mely 3200 méteres távon folyt le. **Jármy** a második akadállyal lebukott lováról, komolyabb baja azonban nem esett. **Appán** Zsiga hadnagy lova pedig az első kör végénél kitört, úgy hogy a futamot le se futhatta. A verseny részletes eredményei a következők:

I. Megnyitó verseny. Táv. 1400 m. Első **Rosszpenz**, lov. **Gencsy** Károly, II. **Korhely**, lov. **Jármy** Andor, III. **Lidi**, lov. **Orosz** Endre.

II. Gátverseny. Handicap. Táv. 2400 m. Első **Bováry**, lov. **Orosz** Endre, II. **Repkény**, lov. **Peller** József, III. **Black Girl**, lov. **Gency** Károly.

III. Nyírvideki akadályverseny. Táv. 3200 m. Első **Ildikó**, lov. **Kánya** Márton; II. **Agio**, lov. **Perczel** Aladár; III. **Furi**, lov. **Binder** Ottó. Tot. 100 : 1200.

IV. Hortobágyi díj. Táv. 1800 m. Első **Kalifa**, lov. **Kánya** Antal; II. **Nóta**, lov. **Mélik** Andor; III. **Mariette**, lov. **Pauly** Hartmann.

V. Báró Fidh László emléktverseny. Akadályverseny. Táv. 4000 m. Első **Tedd** reá, lov. **Luzenbacher** Raoul; II. **Djilvékair**, lov. **Pauly** Hartmann, III. **Rapport**, lov. ifj. gróf **Mailáth** József.

A versenyek második napja szombaton lesz.

A vasárnapi mérkőzések Debrecenben csupán egy mérkőzés kerül eldöntésre, a Kisvárdai TE a DMTK csapatával játsza le bajnoki mérkőzését a

Diószegi-uti Vasutas pályán. A DEAC Nyiregyházi játsszik bajnoki mérkőzést a NyTVE-vel, míg a DTE Kisvárdára indul, hogy a KSE-vel küzdjön a bajnoki pontokért.

A DMTK tudatja játékosaival, hogy erős két kapus tréninget tart, miért is délután fél 5-kor okvetlen jelenjenek meg a pályán. Szakosztályi ülés este fél 8 órakor.

DMTK-KTE. Vasárnap d. u. fél 5-kor a Vasutas-pályán látja vendégül a DMTK a Kisvárdai Testező Egyesületet amely csak elmúlt vasárnap is bebizonyította, hogy nem szabad a vidéki egyesületek erejét lebecsülni. Olthonában a KASE, a bajnokság vezető egyesülete, egy egész féltidő KTE főlény után alig tudta eldöntetlenre tenni az eredményt. A csapata meglátszik Gruber fővárosi tréner keze s ezt bizonyítja az is, hogy utolsó helyen is meglepetészerű eredményt ért el a tavaszi fordulón. A NyTVE-t 3:2-re verte, a DKASE-vel eldöntetlenül játszott. A csapatot az idén még Debrecenben nem látjuk, azért mindenki kíváncsian várja tavaszi bemutatkozását. Ősszel a KTE győzött Kisvárdán 3:2-re.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Vasabroncs
kiseb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

5 hónapos
süldők, plymuth tyukok, kakas, koltók eladó. — Bethlen 76. péküzlet. Telefon 39.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
FAULÓ I.
Batthyány-utca 22.
Telefon 1365.

Magyar-Olasz Bank
részvénytársaság anyai intézetünk részvényeinek 1921. évi szelvényeit darabként 17 koronájával beváltjuk Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca.

Gyermekkoscsik
teljes átjavítást, fényesítést, kerékre gumizást vállal.
Riesz Henrik koscsigár

Forgács István
műorás
Bádógs-t.

A tőzsde

Magyar korona: 67.

A mai tőzsde a tegnapihoz valamivel esendesebb volt és az üzleti tevékenység nem lépte túl a tegnapi nap keretét.

A valutapiacra a dollár szilárd volt és záratkor 904 körül mozgott. A nyugatiak szilárdabbak, az utóállamok valutái gyengébbek.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1910, Osztrák hitel 680, Angol-Magyar 745, Leszámitoló bank 870, Magyar-Olasz 318, Jelz hitelbank 260, Hazai bank 565, Salgó 8700, Rimamurányi 3600, Közuti 1400, Déli vasút 3325, Államvasút 11900, Keresk. bank 660, Általános takarékp. 1130, Pesti hazai 21800, Borsod-miskolci 3852, Concordia 2450, Budapesti gőz. 6150, Gizella 2875, Hungária 2600, Viktória 8300, Beocsini 7000, Kőb. 8050, Általános község 13700, Urikányi 7600, Adria 12200, Atlantic 3650, Levante 8400, Trust 2150, Gans-Danubius 44000, Ganz villamos 8350, Lipták 518, Magy. ac. l. 2890, Schlick 1140, Wörner 730, Brassói 4300, Izzó 5675, Spódium 3110, Hazai faterm. 1900, Klotild 4400, Erdő 710, Násici 11900, Neuschl. Licht. 485, Orsz. fa 990, Telefon 5125.

Valuták

Napoleon 3075-3105, Angol font 3465 3515, Dollár 801-811, Francia frank 7175-7225, Márka 270-280, Lira 4150 4200, Osztrák kor. 775-875, Rubel 4300-4400, Lei 549-59, Szokol 1518 28, Svájci frank 14950-15050, Korona dinár 1110-1120, Lengyel marka 1875-1975.

Devizák

Amsterdam 399-5, Koppenhága 17000, —17500, Krisztiania 14600 15200, London 3525-3575, Berlin 26500-27500, Milánó 4150-4200, Páris 7275-7325, Prága 1510 1530, Stockholm 20500-000, Svájc 15300-15400, Bécs 770-780, Zágráb 27750-28750, Newyork 804-814.

Zürichi zárlat

Berlin 177,50 Holland 202,50, Newyork 521, London 2322, Páris 4755, Milánó 2725-50, Brüsszel —, Prága 100000, Budapesti 67, Zágráb 19000, Bukarest —, Varsó 12, Bécs 550, Osztrák lebeljegyzett 550.

Utóközds

A forgalom meglehetősen esendes, a külis barátságosan tartott. Államvasút 120 1900, Rima 3550, Salgó 9000, Déli 3400, Közuti 1500.

A valutapiac: A valutapiacra a nyugatiak szilárdak, különösen a dollár és a

szokol javult meg. A többiek tartottak. Dollár 806, marka 276, szokol 1527, lei 554, osztrák korona 820, Dinár 1119.

A nemesfémpénzek piaca: Az ezüst piac szilárd, bár a túlkínálat átmenetileg az árfolyamokat csökkentette. Záratkor az árfolyamok ismét magukhoz tértek. Ezüst korona 73 után 70, majd 71, forint 187, 5 koronás 370, majd 360 s végül 365, 20 koronás magyar arany 3260.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsde n tartózkodó hangulat mellett az irányzat tartott volt, a takarmányárakat kivéve. A buza feltűnően üzletellen. Az árpa kissé szilárdabb volt. A mellékzárak általában változatlanok mutatkoztak. A tengeri jó tartott. A malom ma sem vásároltak.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 3475-500, fehérmegyei 3475-3500, pestmegyei 3475-3500, rozs 2950-2975, takarmány árpa 2450-2550, sörárpa 2550 650, köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 3075-3130, repce 44-46, Korpa 1600-1650.

Sertésjelentés

Szabadvásári maradvány 798 sertés és 5 malac, érkezett 624 sertés 22 südő és 6 malac, eladott 361 sertés.

Árak: zsirsertés fiatal nehéz 128-42, könnyű 90-128.

A zárúvásári maradvány 68, eladott 1.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, mas idegen pénzt legdrágább ár vesz
Simon Bankiroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11.
Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

Női fehérneműek, harisnyák, kesztyűk a legolcsóbbak
Lantos Csipeáruház Kossuth-u. 4

Aranyért, Ezüstért budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simoffy utca 17.

Eladó bérház

Debrecen egyik legforgalmasabb mellékutóján, a Piac-utcaól harmadik ház. Nagy front, több rendbeli lakás, üzlethelyiség és műterem

Értekezni lehet:

Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna-u 5.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos íveket, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gázs lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, báli meghívókat

Debrecen, Piacz-u. 59. sz.

HAGYMA

kilogrammonként 92— koronáért kapható összes fiókarudánkban.
Magyar Rőztisztv. Fogy. Szövetkezete

Konyhakertnek

kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl területű fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.) kis házzal

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz-utca 59. szám alatt.

Sehol sem vásárolhat olyan **olesón**

deszkát, léceket, épülettát, tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger

fatelepen, Debrecen, Szoboszlai-ut 1-b. Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ** olesón beszerezni tessék

menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Lapkiadó asszonyok felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.